



Imperio

Año XII • Número 3162 • ZAMORA, Jueves 20 de marzo de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

"CUANDO SE TIENE TODA LA RAZON, COMO LE OCURRE A ESPAÑA, Y ESTA ESTA DISPUESTA A NO DEJARSE IMPRESIONAR Y DEFENDERSE, TODOS LOS ATAQUES Y LAS MANIOBRAS SE DESHACEN EN LA IMPOTENCIA"

FRANCO

SPAARK PRESIDIRA EL NUEVO GABINETE BELGA

Integrado por nueve social-cristianos, ocho socialistas y dos técnicos

BRUSELAS, 19.—El nuevo Gobierno belga ha quedado constituido por ocho socialistas, nueve social-cristianos y dos técnicos. Su composición es la siguiente:

Socialistas: Presidencia y Asuntos Exteriores, Paul Henri Spaak. Coordinación Económica, Paul de Greote.

Trabajo: León Eli Troclet. Comunicaciones: Achille Van Acker.

Presupuestos: Joseph Herlot. Educación: Camille Huysmans. Interior: Pierre Vermeulen.

Combustible y Energía: Achille Delattre. Socialcristianos: Hacienda: Gastón Eyskens.

Justicia: Paul Struye. Industria y Comercio: Jean Duesart.

Reconstrucción: Robert de Man. Sanidad Pública: Pierre Verbist. Colonias: Pierre Wigny.

Obras Públicas: Oscar Bemogne. Comercio Exterior: Francois Xavier Vander Straten Wailet.

Agricultura: Paul Maurice Orban. Técnicos (sin partido): Defensa Nacional: coronel Nel Ráqu de Traiteu.

Alimentación e Importación: George Moens de Fernig.

El nuevo Gobierno prestará mañana juramento ante el regente Carlos, comparecerá ante la Cámara el martes y ante el Senado el jueves.

Este gabinete tiene una mayoría de ciento veintidós votos en la Cámara y ciento nueve en el Senado, mientras el Gobierno dimisionario presidido por Huysmans—ahora ministro de Educación—, de coalición de izquierdas contaba con dieciséis votos de mayoría en la Cámara y uno solo en el Senado.—Efe.

RUSIA NO ACEPTARA LA UNIFICACION ECONOMICA DE ALEMANIA SI NO SE SATISFACEN LAS EXIGENCIAS SOVIETICAS

Marshall denuncia en la Conferencia el cambio de criterio operado en la U. R. S. S. con respecto al mantenimiento en Postdam

Franca oposición británica a la propuesta franco-rusa sobre entrega de carbón alemán a los aliados

LONDRES, 19.—En la sesión de hoy de la Conferencia de Moscú, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, se ha opuesto a la propuesta soviética de que se aumente en forma considerable la producción industrial alemana con el fin de que se intensifique la fabricación de artículos destinados al pago de reparaciones. Marshall advirtió que por este camino se repetiría el fatal error que los aliados cometieron después de la primera guerra mundial.

Molotov manifestó que no aceptará Rusia la unificación económica de Alemania a menos que haya garantía adecuada de que se satisfarán las reclamaciones soviéticas en lo que se refiere a reparaciones.

Marshall, después de convenir en que los puntos de vista divergentes en cuanto reparaciones son susceptibles de conciliación y de prometer estudiar el plan de Molotov, recordó que los soviets habían mantenido en Potsdam el criterio de que no era aconsejable aumentar la producción alemana sensiblemente para el pago de reparaciones. Señaló que el cambio de actitud soviética podría conducir a repetir el error de la primera guerra, salvo que el aumento de producción se realice en campos que no ofrezcan riesgo posible de aumento del potencial bélico alemán. Se mostró de acuerdo con el ministro soviético en que debe fijarse un plazo para el pago de reparaciones, que no debe ser demasiado largo.

Molotov insistió en que el acuerdo de Potsdam no sustituye al de Yalta y se mostró conforme con el ministro francés en que se destine parte de la producción carbonífera alemana a los aliados, propuesta que tropezó con franca oposición británica.

PUNTOS DE VISTA BRITANICOS

En su intervención, Bevin expuso los siguientes puntos de vistas británicos:

Primero.—Gran Bretaña no puede ser parte en acuerdo alguno que establezca un régimen especial de control del Ruhr por las cuatro grandes potencias.

Segundo.—Gran Bretaña ha sido siempre partidaria de aumentar la producción alemana de acero, pero se inclina a que se dé preferencia al objetivo de que el pueblo alemán llegue a bastarse a sí mismo, por considerar que esto es más importante que las reparaciones.

Tercero.—Gran Bretaña no anulará la fusión de las zonas británica y norteamericana de Alemania hasta que se haya llegado a la unidad económica de dicho país.

Respecto a las afirmaciones soviéticas de que la zona anglonorteamericana es terreno fértil y abonado para los monopolios extranjeros, Bevin manifestó que rara vez se ha escuchado una acusación más infundada en las reuniones que vienen celebrando los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias. Planteó a continuación las siguientes preguntas: ¿Queremos la libertad personal y la de comercio e ideas entre las distintas zonas de Alemania? ¿Queremos agrupar los recursos alemanes y compartir los gastos y déficits de las cuatro zonas? ¿Podría el Consejo Aliado de Control concertar y aplicar un plan de

Eisenhower visitará Grecia

Hace tiempo se le hizo la invitación

ATENAS, 19.—El general Eisenhower, jefe del Estado Mayor norteamericano, visitará Grecia en fecha próxima, según anuncia el corresponsal en Nueva York del periódico de la tarde «Vradyni». Un informador norteamericano ha manifestado que no podía confirmar la noticia, mientras que un funcionario del Gobierno griego ha hecho constar que hace mucho tiempo que se planteó la cuestión de si el general Eisenhower u otro alto jefe norteamericano visitaría Grecia. Dijo finalmente que Eisenhower fué invitado hace algún tiempo, pero no se recibió respuesta a la invitación.—Efe.

Una flota norteamericana se encuentra en el Mediterráneo

WASHINGTON, 19.—Las autoridades navales ha anunciado que el portaaviones de 27.000 toneladas «Leyte» visitará Creta y Estambul en el próximo mes de abril, así como Gibraltar, Nápoles y Alejandría, acompañado de tres cruceros ligeros, seis destructores y unidades auxiliares que se hallan en el Mediterráneo. El departamento de Marina no ha confirmado el anuncio de la visita del «Leyte» al Pireo, pero Conolly, comandante jefe de las fuerzas navales norteamericanas en aguas europeas, ha informado que las unidades estadounidenses visitarán el puerto ateniense si son aprobadas sus proposiciones.—Efe.

"LA CARTA DEL ATLANTICO HA RESULTADO UNA BURLA" DICE EL CARDENAL GRIFFIN

Es preciso que Inglaterra denuncie los horrores que están perpetrándose en la Europa oriental en nombre de la democracia y de la libertad

Sociedad Elliot Roosevelt-Charlot para propagar en Estados Unidos el comunismo y la "cultura rusa"

Uno de sus satélites fué agente de compras del gobierno rojo español durante nuestra guerra civil

NUEVA YORK, 19.—El diario neoyorquino «The Journal American» ha revelado que Charlie Champlin (Charlot) y Elliot Roosevelt, hijo del difunto presidente norteamericano, formaron hace tiempo una sociedad para propagar en Estados Unidos la «cultura rusa» y el comunismo, importando películas y libros soviéticos.

Esta información se ha sabido por un pleito de divorcio y liquidación de intereses que ahora tramitan los tribunales de esta ciudad, del matrimonio Sherover, pues el esposo está ligado a la empresa cultural de Charlot y Elliot Roosevelt.

«El Journal American» agrega que mister Sherover fué el agente de compras en Estados Unidos al «gobierno republicano español» y compró en el país equipos por valor de más de diez millones de dólares para sostener a los rojos españoles.

NUEVA YORK, 19.—«Los partidos comunistas del mundo entero son los instrumentos más eficaces de la propaganda rusa», ha declarado el director general de Relaciones Públicas del Departamento de

BIRMINGHAM, 19.—En una alocución pronunciada con motivo de la consagración del nuevo arzobispo de esta ciudad, el cardenal Griffin, arzobispo de Mestminster, se ha congratulado de la reciente declaración del presidente Truman sobre Grecia y Turquía. «La Carta del Atlántico, que hoy día no se atreven los hombres a mencionar dijo el prelado proclamaba unos principios básicos que en su mayor parte han sido por completo rechazados. En muchas naciones del este de Europa el hombre no tiene libertad de acción ni de expresión, ni puede practicar su religión. En la Europa oriental hay naciones sojuzgadas. Letonia, Lituania y Estonia, han sido absorbidas por Rusia, con lo que la Carta del Atlántico ha resultado una burla. Creo llegado el momento de que Gran Bretaña, denuncie los horrores que están perpetrándose en nombre de la democracia y de la libertad en tantas partes de Europa oriental.

Afirmado que la crisis actual tanto en Gran Bretaña como del extranjero, es una crisis moral, el cardenal dijo: «La crisis ha surgido porque los hombres se olvidan de Dios y de su Ley, y tratan de resolver los problemas sobre una base puramente materialista.»

Estado, William Benton, ante los miembros de la Asociación de Prensa Extranjera. Benton expuso la técnica de propaganda internacional del Gobierno soviético y de los partidos comunistas de los Estados Unidos, Francia, Balcanes, Oriente Medio y América del Sur.—Efe.

"NO HAY CRISIS" AFIRMA RAMADIER

Al salir de una reunión "restringida" del Gabinete donde se discutió la oposición comunista a la política en Indochina

PARIS, 19.—El jefe del Gobierno, el socialista Paul Ramadier, ha declarado esta tarde que no hay crisis, ello después de discutirse por el «Gabinete restringido», de seis personalidades, la abstención de los comunistas en el voto de confianza sobre la cuestión de Indochina.

Yvon Delbos, ministro sin cartera y radical, que pertenece al «Gabinete restringido» dijo, por su parte: «No hay crisis de momento».

Los círculos políticos de la capital indican que esas palabras de Delbos pudieran referirse a las consecuencias del importantísimo debate parlamentario del jueves en el que ha de ponerse a votación el presupuesto para la aplicación de la política gubernamental china.—Efe.

Oposición comunista a la política francesa en Indochina

PARIS, 19.—La Asamblea francesa ha concedido un voto de confianza al presidente del Consejo de ministros francés, Paul Ramadier, en relación con la política del Gobierno en la cuestión de Indochina. La votación fué de cuatrocientos votos a favor contra ninguno en contra, y la abstención de los ciento sesenta y dos miembros del bloque comunista parlamentario.—Efe.

El Gobierno francés estudia la política a seguir en Indochina

PARIS, 19.—El Gobierno francés bajo la presidencia de Ramadier se ha reunido esta mañana para examinar la política a seguir en Indochina como consecuencia de la oposición comunista manifestada en la votación de confianza efectuada en la Asamblea Nacional durante la pasada ma-

160.000 pares de calzado económico serán puestos a la venta el lunes en Madrid

Al precio máximo de 65 pesetas par

MADRID, 19.—El próximo lunes 24 serán puestos a la venta en diversas zapaterías de Madrid 160.000 pares de calzado económico. Su precio máximo será de 65 pesetas el par. El plan trazado por el Sindicato Nacional de la Piel es fabricar cada año cuatro millones de pares de calzado nacional de caballero y niño. Esta fabricación supone del 70 por ciento de consumo anual. Dicho calzado es de excelente calidad y presentación y están fabricados exclusivamente con pieles vacunas. La venta se hará por medio de la cartillas de abastecimiento. El calzado estará en consideración con la edad el que lo solicite y deberá obligadamente salir con él puesto de la tienda.—Logos.

Fuerzas militares paraguayas desertan de las filas gubernamentales

La división de Caballería de guarnición en Campo Grande con armamento moderno actuará contra los rebeldes

ASUNCION, 19.—En un comunicado oficial facilitado por el Gobierno de Paraguay se anuncia que «algunas fuerzas militares» han desertado y se han sumado a los rebeldes. En su consecuencia, han sido adoptadas las medidas pertinentes para tratar de impedir que se repitan estos hechos. El comunicado da cuenta seguidamente de la separación del servicio de varios jefes militares.—Efe.

Se trata de la mejor unidad del ejército paraguayo

ASUNCION, 19.—Se ultiman los preparativos para la salida de esta capital de la división de Caballería, de guarnición en Campo Grande, con dirección al norte del país. Se trata de la mejor unidad del ejército paraguayo, equipada con armamento moderno. Comprende un total de

cinco mil hombres. Al frente de estas tropas se encuentra el coronel Federico Smith, que se distinguió en la guerra del Chaco.—Efe.

Estado de guerra en todo el país

ASUNCION, 19.—Se ha proclamado oficialmente el «estado de guerra» en toda la República del Paraguay, como última medida del presidente Morfigno en sus esfuerzos por sofocar el movimiento sedicioso que se ha propagado rápidamente por la región septentrional del país. El Paraguay estaba en «estado de sitio» desde el viernes pasado, pero hasta hoy, solo la región cercana a la ciudad de Concepción, baluarte revolucionario, había sido designada como «zona de guerra». Los observadores consideran la proclamación del «estado de guerra» general como una señal de empeoramiento de la situación para el Gobierno en la zona donde están operando las fuerzas rebeldes.—Efe.

Los revolucionarios dominan la parte septentrional del Paraguay

PASADAS (Argentina), 19.—Toda la parte septentrional del Paraguay se encuentra en poder de las fuerzas rebeldes, según anuncia radio Concepción. Agrega que en las últimas veinticuatro horas se han sumado al movimiento importantes contingentes de tropas y que los mejores contingentes de la guarnición del Chaco lucharán contra el Gobierno.—Efe.

EL NUMERO REGISTRADO

en el LIBRO DE LA FAMILIA es la designación administrativa de cada subsidiado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares; por ello no debe faltar en ninguno de los documentos o escritos que al mismo se refieren.

Don Amando Gómez tiene a su cargo el segundo "Acto de Cultura" organizado por "Educación y Descanso"

Como ya hemos anunciado a nuestros lectores, el próximo sábado, día 22, en los salones de «Educación y Descanso» se celebrará el segundo «Acto de Cultura» organizado por su Sección de Cultura y Arte, con el propósito de contribuir a aumentar el ambiente de expectación, de entusiasmo piadoso y de interés extraordinario que en nuestra capital reina ya ante la proximidad de la Semana Santa.

A tal fin, este segundo Acto de Cultura ha sido encomendado a una personalidad tan destacada como es el muy ilustre señor maestra escuela de la Santa Iglesia Catedral, Académico Correspondiente de la Historia, investigador incansable que tiene realizada una ingente labor de estudio en los archivos zamoranos, desempolvando y poniendo al descubierto documentos y detalles de extraordinaria importancia.

Don Amando Gómez, dotado de una erudición incomparable y a la vez de una sobria elocuencia adquirida a lo largo de muchos años de predicador y de conferenciante siempre dispuesto a divulgar su saber que es mucho, se propone hablar en este «Acto de Cultura» sobre la Pasión de Jesucristo, versando sobre aspectos y detalles muy poco conocidos y por ello mucho más sugestivos e interesantes.

«Educación y Descanso» en su deseo de que todos los zamoranos puedan escuchar la magnífica conferencia de don Amando Gómez, ha decidido que también la entrada a este acto sea enteramente libre.

Don Ramón Díez del Corral hablará esta tarde en «Radio Zamora»

«Radio Zamora» inaugurará hoy una nueva emisión que se titulará «La figura del día» y que tendrá lugar a las tres de la tarde. Para esta primera emisión, «Radio Zamora» ha invitado a contestar a varias preguntas ante el micrófono, a don Ramón Díez del Corral, secretario del Banco de España y prestigioso poeta de nuestra capital, que esta tarde a las ocho y en los salones de «Educación y Descanso» dará un recital de sus versos en la primera reunión de la Tertulia Literaria «Antorcha».

En esta emisión «La figura del día», don Ramón Díez del Corral ofrecerá a los oyentes de «Radio Zamora» una de las poesías seleccionadas para su recital de esta noche.

Necrología

Ha muerto Ramirín

Estos fallecimientos fulminantes, bruscos, repentinos, no cabe duda que producen en nuestro ánimo un más profundo sentimiento. No porque la muerte tras una larga dolencia se sienta menos, sino porque esa enfermedad lenta y conocida, predispone el espíritu para soportar con más entereza el golpe fatal. En cambio, la muerte inesperada abruma y aterra y llega incluso a parecer imposible.

Estos son los pensamientos que ahora embargan a todos los zamoranos. Todavía y a muchos para siempre, nos parece imposible que Ramiro Horna Fernández, Ramirín, como le llamábamos todos sus innumerables amigos, ya no esté entre nosotros.

Muchos le vieron el domingo paseando, en el café, en el fútbol... Y ayer por la tarde, Zamora entera, unánimemente, acompañaba sus restos mortales al Camposanto. Una enorme, impresionante manifestación de duelo fué este entierro. Y ese solo hecho de que un muchacho de 24 años al morir, produzca esta sincera conmoción que Zamora ha registrado ayer, basta por sí solo para demostrar cuánto cariño y cuánta estimación se profesaba a Ramirín.

El, en verdad, se lo merecía de veras. Por su inteligencia, por su educación y su corrección exquisitas, por su amabilidad para con todo el mundo, por su simpatía, por su carácter alegre y bienhumorado siempre, por su bondad siempre dispuesta para ayudar al necesitado y al humilde.

Ramirín, era así a los 24 años una figura popular en nuestra capital. Todos le conocíamos y con todos se trataba. Y por añadidura, dotado de una formación eminentemente cristiana, hizo siempre una vida ejemplar comportándose como modelo de jóvenes. Siendo queridísimo por todos sus compañeros de la Acción Católica en cuyas filas militaba.

Los humildes y hasta los menesterosos, para los que el joven Ramiro siempre tuvo abierta su caridad y su sonrisa, han llorado vivamente su muerte.

Todos, la hemos lamentado de corazón y en lo más hondo de nuestra memoria, para que nunca pueda borrarse, guardaremos siempre el recuerdo cariñoso y cordial de este gran muchacho zamorano que tenía cuerpo de niño y corazón de gigante.

IMPERIO expresa su más sentida condolencia a los padres don Ramiro Horna, acreditado industrial zamorano y doña María Fernández, así como a todos los demás familiares del fallecido joven, deseándole resignación para sobrelevar tan irreparable pérdida.

Historia, fantasía, gracia, Religión, consejos útiles, labores, curiosidades, cuentos, historietas, etc., todo en las páginas del segundo número de «BAZAR», la Revista dedicada a las niñas.

Teatro Principal Taquilla 1763
= HOY =
El más sensacional de los estrenos
Paramount Films presenta

CAPRICHOS DE MADAME
por Melvyn Douglas y Loretta Young
¿Se acuerda Ud. de Ninotchka? Vea a Melvyn Douglas de «Ninotchka» en la más divertida película de todos los tiempos.

Nuevo Teatro Taquilla 1313
HOY Exito cumbre
20 th. Century Fox, Tolerada menores

EL DESPERTAR DE UNA CIUDAD
por Fred Mac Murray y Alice Faye
Próximamente Otro gigante
estreno 20th. Century Fox
El vencedor de Napoleón
por Robert Donat

BUITRON QUEIPO DE LLANO
Consulta y operaciones de Garganta - Nariz - Oídos
REINA, 14 336 Censurado Teléfono 1231

Los actos organizados por la Delegación de Trabajo en...

(Viene de 3.ª página 2.ª columna)

«Cuadragésimo Año» es la de llegar a establecer como solución única el salario familiar: es decir, que la retribución del trabajador no sea exclusivamente el pago de la obra realizada, sino la remuneración debida al derecho y deber de trabajar, guardando una relación de dependencia con las cargas familiares del trabajador, demostrando una vez más sus desvelos por los económicamente débiles, y pudiendo permitirse el exhibir ante el mundo un cuadro de realizaciones tan completo y eficaz que ni aún teóricamente es superado por la Carta de Filadelfia, resultado de la Conferencia General de la Organización Internacional de Trabajo celebrada en mayo de 1944.

Para llevar a cabo estas realizaciones y dar a España días de grandeza, es necesario mantener en todo momento el espíritu de solidaridad La Patria es una comunidad de destino que exige para pervivir en la Historia, mutua comunicación de vida entre sus hombres, instituciones y economías. No es indiferente para ella, que esté muera de hambre, mientras su prójimo derrocha dinero en lujos. Para conseguir este solidario vivir de los españoles, Franco no escatimará razón ni fuerza. Ya lo ha dicho como advertencia: «a los buenos con la fuerza de la razón; a los malos con la razón de la fuerza».

En el aspecto legislativo, no solo se han aumentado las retribuciones del trabajador en general, en la medida máxima que han permitido los superiores intereses de la economía nacional, en estas difíciles circunstancias por que atraviesa el mundo entero, sino que además por medio del régimen de subsidios y pluses de cargas familiares, el caso que trabaja por cuenta ajena, que antes de nuestra guerra civil percibía las mismas cantidades que los solteros, recibe un considerable auxilio económico en relación al número de hijos o asimilados que tiene a su cargo y viven en su hogar.

Los beneficios del Subsidio Familiar, se hicieron extensivos, poco después de la implantación de este régimen, a las viudas y huérfanos de los trabajadores asegurados que carezcan de medios de fortuna, quienes reciben un auxilio mensual en calidad de «Subsidio de Viudez y Orfandad» y una cantidad anual en concepto de «Subsidio de Escoridad», para atender al pago de matrículas y demás gastos complementarios de estudios.

A los casados con cuatro o más hijos en virtud de la Ley de Familias Numerosas, se les conceden importantes beneficios en materia de enseñanza, ingreso en sanatorios, viajes y transporte de muebles, ingreso en establecimientos benéficos, inscripción en oficinas de colocación, en el impuesto de utilidades y se les aumenta el Subsidio Familiar en un 10 o un 20 por 100, según sean titulares de primera o segunda categoría.

Anualmente y en este día de San José se reparten premios de mil pesetas en todas las provincias, a las familias con mayor número de hijos y uno de cinco mil pesetas con carácter nacional.

También se distribuyen diez premios anuales consistentes en la construcción de viviendas con dependencias agrícolas o industriales a las familias más prolíficas que no cuentan con otros recursos económicos que los derivados de su trabajo.

Con el objeto de facilitar al trabajador soltero la creación de un hogar, el Instituto Nacional de Previsión entrega «préstamos nupciales» de 2.500 y 5.000 pesetas a aquellos productores que por no disponer de recursos económicos se ven imposibilitados a contraer matrimonio, perdonando parte de ellos al nacimiento de cada hijo. Para poner urgente remedio a la amargura de desahucio que pesaba sobre miles de familias trabajadoras, en 1940 se dictó un decreto, que continúa en vigor, para que no se llevase a cabo ningún desahucio por falta de pago, contra obreros sin trabajo, que quedan exentos, no

CINE BARRUECO
HOY Ultimo día de proyección de la gran película «Paramount». Tolerada

SAFARI
Douglas Fairbanks y Madeleine Carroll
Extraordinarias aventuras entre las abruptas montañas del Africa salvaje y en pleno bosque con las fieras y los negros

Mañana Un divertidísimo estreno con la película «RADIO» por «El Gordo y el Flaco»

LOGOS DEL AIRE
TOLERADA
Stan Laurel y Oliver Hardy
De éxito indiscutible

Para oír
seguramente entre los varios modelos de ELECTRO-ACUSTICO «KLERSON» encontraremos el apropiado para usted. Nada le cuesta ensayarlo. Patente de invención número 159.386. (C. C. S. 3.019)

Hernisán
(Estudio Ortopédico)
BALMES, 104. BARCELONA

solamente del pago de alquileres, sino también de luz y agua siempre que lo soliciten previamente de las Cámaras de la Propiedad Urbana. Con esto se cumple la consigna del Cardillo de que «se repartiría el infortunio entre todos los españoles, alejándolo de unos pocos, para que también a estos les llegara el sol, el calor y la vida de la Patria».

A continuación, y siguiendo el ritmo acelerado de protección al trabajador y su familia, se han instituido, el Subsidio de Vejez, los Seguros de Enfermedad, Síncosis, Enfermedades Profesionales, Seguros Sociales para el servicio doméstico, pendientes aún de reglamentar, bases para la implantación del Seguro Total y se han hecho extensivos los Seguros Sociales a los trabajadores en situación de baja temporal por accidente o enfermedad. Se ha ampliado el de Maternidad, no solo a las mujeres trabajadoras, cualquiera que sea el sueldo o salario que perciban, sino también a las esposas de trabajadores y creando en varias actividades laborales Montepíos y Mutualidades de Previsión Social que tienen como finalidad concreta y tangible asegurar al productor y su familia la confianza frente a posibles adversidades, como el paro, la invalidez, la vejez, el fallecimiento, etc.

Atendidas con la incansable preocupación del Estado Nacional-Sindicalista las más primordiales exigencias de la vida del productor y de su familia; cumplidas con generoso espíritu cristiano, las principales consignas de previsión social esculpidas en el Fuero del Trabajo y en el de los Españoles, ofrece nuevos y cada vez más amplios horizontes el campo de la protección social y familiar hasta llegar a convertir en realidad indiscutible la promesa de que no exista un hogar sin luz, ni un español sin pan, y con la plena satisfacción de ver que en el transcurso de poco más de una década, se han cumplido programas que en absoluta normalidad económica con otros Gobiernos habrían necesitado infinitamente más tiempo para madurar y para llegar a la comprensión de los problemas espirituales y sociales.

Palabras del presidente de la Diputación

Una vez acallados los aplausos tributados al camarada Vitaliano Arévalo, tomó también la palabra el presidente de la Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro, que tras dedicar un sentido elogio a la figura de nuestro gobernador civil, cuya representación ostentaba, aseguró que le causaba una verdadera satisfacción asistir a este acto tan conmovedor y significativo puesto que es una realidad más en la vida social española. Justificó su intervención y su presencia en la ceremonia dedicando frases muy elocuentes al concepto de autoridad y de patriarcado y seguidamente afirmó que siempre ha concedido un valor social extraordinario al que edifica frente al que destruye, al que educa frente al que desmoraliza, cosa que el Estado español realiza fiel a su espíritu de justicia, sin preocuparse de quienes tratan de ofenderlo.

El señor Rodríguez Chamorro, finalizó su breve alocución afirmando que «si nuestra Patria fué capaz de vencer con entereza y energía al intruso comunista, imponiendo los principios firmísimos de la caridad, de la religión y de la justicia, es indudable que a las órdenes del Cardillo, España sabrá también en todo momento defender sus modales, su estilo y su sagrada independencia».

Dice el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo

Con aplausos cariñosos se acogieron estas palabras del presidente de la Diputación, después del cual se levantó a hablar el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, que comenzó señalando el placer y el consuelo que le proporcionaba la participación en este acto de homenaje dedicado a las familias numerosas. Felicitó a los padres y a las madres que han merecido los premios por el crecido número de hijos que han criado. «Esos padres y esas madres—añadió el doctor Font Andreu—que con santo orgullo muestran a sus hijos, saben bien que

esos hijos son la bendición de Dios y que así han de ser recibidos, cuidados y criados. El Matrimonio que fué instituido por Dios en el Paraíso y elevado a la categoría de Sacramento por Nuestro Señor Jesucristo, tiene como fin primordial no crear solamente hombres a secas, sino hombres para Dios. Por eso ha de atender a la vida física y a la vida religiosa de sus hijos. Esto plantea un doble deber a los padres: procurar el desarrollo físico y la formación religiosa y moral de sus hijos. Los problemas que con ello se crean tienen que ser resueltos por cuatro factores que son los siguientes: Una gran dosis de cristianismo; un fuerte espíritu de trabajo; amor a la previsión y al ahorro, y una decidida protección del Estado».

El doctor Font Andreu comentó luego ampliamente cada uno de estos factores: es preciso una dosis de cristianismo, porque solo la fe puede dar a conocer al hombre todo lo mucho que debe a Dios y fortalecer el alma con la esperanza de un tiempo mejor en que se vean coronados los sacrificios y también, porque solo la fe podrá dar a las almas la gracia sobrenatural precisa para hacer frente a la vida y a los problemas de la crianza y educación de los hijos. Es necesario el espíritu de trabajo, porque Dios dijo al hombre «Ganarás el pan con el sudor de tu frente» y San Pablo afirmó también «el que no trabaje que no coma» y el trabajo es por tanto un mandato divino. La previsión y el ahorro son imprescindibles para hacer frente a posibles contingencias y necesidades que surgen en la vida. En cuanto al último factor, la protección del Estado, afirmó el doctor Font Andreu que antes de nuestro Movimiento, esta protección estaba enteramente descuidada. Ahora, en cambio, señaló, gracias al espíritu de caridad y de justicia social que inspira todos los actos de nuestra Cruzada y que se traduce en esa amplia y magnífica legislación y en esas instituciones admirables, se está colocando España al frente de todos los países interesados en la resolución de los problemas sociales, con lo cual a un rotundo mérito a sus enemigos del exterior que en balde la atacan y menosprecian:

«Ved ahí—terminó diciendo el Prelado—por qué nos reunimos hoy para entregar unos premios a unas familias humildes. Porque se ha querido que este acto se celebre bajo el patrocinio de San José, que si es el Patrón de la familia y del trabajo y de la previsión y de la iglesia, también debe ser el Patrono del Estado, que es la suma de las familias cristianas que lo constituyen».

Aplausos calorosos y largamente prolongados acogieron estas inspiradas palabras del Prelado.

Inmediatamente después, se procedió a la entrega de los premios provinciales de 1.000 pesetas y medalla, que todos los años concede el Instituto Nacional de Previsión y que en el actual han recaído en las familias siguientes:

Premio de hijos vivos.—A don Eladio Barrios Gavilanes, de 44 años de edad y su esposa doña Felicitas Prieto, de 42 años, domiciliados en Zamora. Han tenido en total 14 hijos, de los cuales le viven 12.

Premio de hijos habidos.—A don José Martín Gallego, de 70 años de edad y su esposa doña María Fidalgo Morán, de 64 años de edad, que tuvieron en total 15 hijos de los que viven en la actualidad 6. Domicilio del matrimonio, Carbajales de Alba.

Ambos padres de familia se acercaron a la Mesa presidencial entre grandes aplausos, imponiéndoles el Prelado la Medalla del I. N. P. y entregándole el donativo en metálico. Seguidamente fueron distribuidas gratificaciones de 250 pesetas a cada uno de los trabajadores siguientes:

Alfonso Pérez Carbayo, 9 hijos; Victoriano Román Pelayo, 8 hijos; Mariano Fernández Prieto, 8 hijos; Marcelino Taranilla Pardo, 7 hijos;

Fernando Rossi Gallego, 7 hijos; Jesús Veloso Luis, 5 hijos; Eduardo Juan Llamas, 5 hijos; Francisco Fernández, 5 hijos; Agustín Martín Izquierdo, 5 hijos; Luis Guíjarro Morán, 4 hijos.

También han sido concedidas gratificaciones de 250 pesetas a los trabajadores Avelino Piñuel de Mombuy y Agustín Fernández Martín de Carbellino, cuyas esposas han dado a luz recientemente tres hijos en un solo parto.

Todos estos obreros indicados fueron seleccionados teniendo en cuenta el mayor número de hijos, el mayor número de días sin trabajar y otras circunstancias indicadoras de su estado de necesidad.

Las 3.000 pesetas que se distribuyeron en esta forma de subvenciones, fueron aportadas como ya indicábamos en nuestro número de ayer, en la forma siguiente:

Gobierno Civil, 1.000 pesetas; Diputación provincial, 500 pesetas; Ayuntamiento, 500 pesetas; Delegación provincial de Sindicatos, 500 pesetas; Delegación provincial de Trabajo, 500 pesetas.

La festividad de San José en el Asilo de Ancianos

El prelado y el presidente de la Diputación distribuyeron la comida

Como todos los años, se celebró también en el presente solemnemente la festividad de San José en el Asilo de Ancianos de nuestra capital.

Alrededor de la una de la tarde llegó a la benéfica institución el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, acompañado por el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Prudencio Rodríguez Chamorro, que ostentaba la representación del gobernador civil y del alcalde de la capital. También asistieron el ilustrísimo señor vicario general de la Diócesis, doctor don Odón Plans Font, y otras numerosas autoridades, personalidades y representaciones de la Acción Católica.

El recibimiento que los ancianos tributaron a estos ilustres visitantes fué cariñosísimo y unos momentos después, habiendo ocupado sus puestos en la mesa todos los ancianos, uno de ellos dió lectura a una bella cuartilla de salutación y de gratitud a los concurrentes al acto. Seguidamente, provistas las autoridades de los típicos mandiles, iniciaron la distribución de la comida, después de la bendición de la mesa y de los alimentos.

El prelado conversó con los ancianos y las ancianas, obsequiando a los primeros con un paquete de tabaco y a las mujeres con una bolsa de caramelos.

El acto resultó muy agradable y afectuoso, leyendo varios ancianos cuartillas y poesías en honor de las autoridades. A todas estas manifestaciones de cariño respondieron el prelado y el señor Rodríguez Chamorro con palabras efusivas y muy cordiales.

NINAS:

¿Qué hace Guillermina?
¿Qué le pasó a Guillermina?

¿Cómo llegaron a la luna Tolín y Tolón?

¿Qué le contó el Rey de los cafes a doña Sabihonda?

¿Cómo fué el milagro de las rosas?

Todo esto lo sabréis leyendo el segundo número de «BAZAR» que acaba de aparecer.

ORTOGRAFIA

Es la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

JUNTA PRO SEMANA SANTA DE ZAMORA

ALOJAMIENTO DE FORASTEROS

Con el fin de proporcionar cómodo y decoroso alojamiento a las numerosas personas que han de acudir a esta capital, en la próxima Semana Santa, para admirar nuestras bellas procesiones, se ruega a cuantas personas puedan ceder, a dicho fin, habitaciones con cama, se sirvan dirigir sus ofertas, señalando precio y condiciones, a la Oficina de Información de Turismo, calle de Santa Clara, o a la de la Guardia Municipal en el Ayuntamiento.
Zamora y marzo de 1947.—EL PRESIDENTE.

COSAS DEL DEPORTE

El Atlético derrotado ayer en CUENCA

Según nos comunica la agencia informativa, en el partido jugado ayer entre el Conquistador y el Atlético de Zamora, ganó el primero por 3 goles a 1. Anunciamos a nuestros lectores que en la próxima edición les informaremos detalladamente de las incidencias de este interesante encuentro. Ayer, festividad de San José, jugaron además los siguientes encuentros de competición oficial y amistosos: Barcelona, 4; Greechen de Vizcaya, 1. Celta 4; Oporto, 3. Selección de modestos, 5; Cercules de Alicante, 3. Valladolid, 4; Madrid, 1. Betis, 0; Tarragona, 0. Real Sociedad, 1; Granada, 1. Mestalla, 1; Huelva, 1.

FUTBOL PROVINCIAL

Ayer tarde en Pantoja continuaron el Jusnie y la U. D. Amorana. Ganó el Jusnie por 2 a 0.

ACIONAMIENTO DE CARNE

Al igual que los días 18 y 19, hoy se efectuará el racionamiento de carne, contra corte del cupón número 1 a las cartillas comprendidas entre los números 5.685 al 10.000 de la Serie B y del 10.001 al 10.428 de la serie C en las tiendas siguientes:

- José Manuel López. Valeriano Domínguez. Angel Blanco. Félix García. Jesús Pascual. Pablo Benavides. Plácido Martín. Enrique Domínguez.

POSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que llamamos a continuación os recomendamos los programas siguientes y las inmejorables prestaciones del INSTITUTO TORRAL REUS. He aquí las condiciones anunciadas: "Módulo de Asistencia Pública Domiciliaria", centenares de plazas. "300 plazas para Policía", 11.990 pesetas incluidas. "50 para Jefes Almacén del Servicio Nacional del Trigo", con 6.000 y 1.000 plazas. "90 para Ingreso en la Academia General del Trigo", con 12.000 y plus del 25 por 100. "6 para Escribientes Mecánicas del Servicio Nacional del Trigo", con 4.712 y gratificación. "20 para Pericial de Análisis", con 7.200.—Próximas convocatorias: Médicos Forenses, Radiotelegrafistas, Nota-rios, Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con fines de la oposición que le interesa, al "INSTITUTO EDIFICACIONES TORRAL REUS", Preciados 23 y Puerta del Sol, 12, Madrid. 309.

Los actos organizados por la Delegación de Trabajo en honor de San José resultaron solemnísimos

El prelado, con el presidente de la Diputación, el subjefe provincial y otras autoridades, ocupó la presidencia

Fueron entregados dos premios de 1.000 pesetas y doce subvenciones a productores modestos

Con arreglo al programa que ya hemos hecho público en nuestros números últimos, se celebraron ayer en nuestra capital los actos que, en honor del glorioso Patriarca San José, organizó la Delegación provincial de Trabajo en colaboración con la Delegación provincial de Sindicatos y con la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión. A las once de la mañana y en la iglesia de San Vicente Mártir, fué oficiada una Misa solemne armonizada, en la que actuó de celebrante el virtuoso cura párroco don Gregorio González. En el Altar Mayor, sobre un trono brillantísimo profusamente iluminado, destacaba la maravillosa imagen de Nuestra Madre de las Angustias.

Y es natural que así sea—añadió—porque para todo lo que signifique un avance social, el Instituto está y estará siempre en primera línea. Recuerda unas frases dirigidas por el ministro de Trabajo al I. N. P. diciendo que en la batalla social a él le tocaba ocupar el primer puesto de combate. Ocupando ese puesto avanzado—prosiguió—vamos a tratar de atraer a los indiferentes y de ganar y convencer a los que nos odian, esforzándonos por construir una España mejor y más justa, para que cuando ellos, como nuevos hijos pródigos, vuelvan a nuestro suelo, podamos recibirlos orgullosos y con los brazos abiertos, ya que somos todos hijos de un mismo Dios y de una misma Patria. Seguidamente dedicó un bellísimo canto a la familia, señalando que la aspiración máxima del hogar cristiano y español es elevar a sus hijos hacia Dios y hacia la Patria. Dirigiéndose a las familias numerosas, dice que ellas han sabido calar en el sentido del Evangelio cristiano; y lo han cumplido sin tener en cuenta sacrificios ni penalidades. «En vosotros—dice a los matrimonios españoles—está el manantial inagotable de la Patria». Luego continuó explicando que si antes en el pasado los españoles fueron capaces de conquistar un mundo nuevo para la civilización y para la fe, ahora que ya no quedan tierras que descubrir, quedan sin embargo muchos pueblos que recrianizar. «Europa, destruida moral y materialmente por una guerra espantosa—dijo—necesita de nosotros, del auxilio espiritual de España. Para ello es preciso que seamos muchos los españoles y que nos volquemos sobre Europa incendiándola en esta divina hoguera del amor a Dios. Cristo tendrá así muchos más apóstoles y nuestra Patria estará más segura, porque tendrá muchos hijos capaces de defenderla en la hora de peligro».

Es indispensable acudir en auxilio del padre de familia, que ve aumentarse, con el número de sus hijos, el de sus necesidades y justo es que el Estado tenga en cuenta el sacrificio que representa el nacimiento, crianza y educación de unos hijos que han de servir de engrandecimiento y prosperidad de la Patria. La importancia de esta ayuda tiene los más remotos precedentes. La antigua Roma estableció una protección en favor de los padres de Familia Numerosa, disminuyendo la capacidad económica de los solteros y de las familias de un solo hijo. Prudhon, llamaba a la familia «craiz de la nación»; Savigny decía de ella, que era el «yo complicado» y la misma constitución de Weimar, último florón del liberalismo, estableció, que el matrimonio, como base de la vida familiar, de la conservación y aumento de la nación estaría bajo la protección del Estado. Uno de los problemas más importantes y de mayor gravedad que se han planteado a los Estados, especialmente a partir del principio del siglo, es el relacionado con la creciente disminución de la natalidad, problema que de prolongarse, puede incluso ocasionar el hundimiento y desaparición de las naciones. Muchas y complejas son las causas que han originado esta situación, pero innegablemente su origen primordial hay que buscarlo en un relajamiento de la moralidad debido a un proceso de materialización de la vida. El socialismo hizo saltar en años la obra de los siglos: la granja, la casa, la comunidad familiar, el gremio, convirtiéndolos a sus miembros en piezas de otras entidades económicas; el matrimonio en contrato y a la institución salida directamente de las manos de Dios, raíz y fundamento de otra posible institución, en situación subjetiva, negando su origen. Por lo que se refiere a la masa trabajadora, la política de salarios basada en la clásica concepción liberal, según la cual el trabajo es una mercancía y la retribución, proporcional al trabajo realizado, solo puede conducir a la condena, al celibato o a la miseria, ya que el jornal tipo puede ser suficiente para el trabajador soltero o en el mejor de los sistemas, para el casado a base de un máximo de un hijo. José Antonio decía que el hombre en el Estado solo habría de tener significación a través de la Familia, del Municipio y del Sindicato. Este como unidad funcional o activa; aquel como unidad estática o política y la primera como unidad biológica. Si tal es la concepción orgánica del actual Estado, lógica resulta su pre-ocupación por el fundamental elemento que lo constituye, recogida en el Fuero del Trabajo, al considerar a la familia, como «célula primaria natural y fundamental de la sociedad y al mismo tiempo como institución moral dotada de derecho inalienable y superior a toda Ley positiva». Reconoce el Estado de una parte, el mérito de la contribución que la familia numerosa representa y se hace cargo también del sacrificio que constituye. La aportación de la familia numerosa es, en el orden político, un sólido diámetro que aumenta la potencia del Estado y en el orden económico, un centro de energía de donde surge un incremento de la riqueza nacional. Ante el problema que la familia numerosa representa, crea una especial tutela dedicada a ella. Esta tutela es algo más que una recompensa, que una mención honorífica: es un desvelo constante del Estado, cumpliendo un imperativo cristiano, un deber de esa justicia social en la que nosotros, españoles, bajo el mando del Caudillo, nos anticipamos a la sublevación de una época. La posición adoptada por el Estado de Franco, siguiendo la doctrina de la Iglesia Católica a través principalmente de la Encíclica «Rerum Novarum» y

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, ocupó la presidencia en el presbiterio al lado del Evangelio. En la lado de la Epistola presidieron el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Prudencio Rodríguez Chamorro, que ostentaba la representación del gobernador civil; el subjefe provincial del Movimiento, camarada Caridad González; el teniente coronel Malach-Echevarría, en representación del gobernador militar; el alcalde de la ciudad, teniente coronel Cirac Laiglesia; el comandante señor González Sevillano, secretario del Gobierno Militar; los delegados provinciales de Trabajo, de Sindicatos y de Previsión, camaradas Vitaliano Arévalo, Ventura López Coterilla y José Luis Sánchez Fernández, respectivamente; el secretario de la Delegación de Trabajo y jefe de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad, camarada Martín Ramos, y otras autoridades, jerarquías y representaciones. El templo parroquial de San Vicente se vio materialmente abarrotado de fieles, entre los que se encontraban todos los funcionarios de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión y numerosos productores del Sindicato de la Madera, así como gran número de trabajadores de la capital.

Entrega de premios Terminada la Misa, todas las autoridades y los concurrentes a ella se trasladaron al salón de actos del Palacio de la excelentísima Diputación provincial, donde se verificó la entrega de diversos premios a familias productoras humildes. Las autoridades mencionadas ocuparon la presidencia, llenando los estrados laterales y el resto del salón numerosas personas. El acto se inició con una breve alocución del delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión que tras expresar su agradecimiento a todas las autoridades por su asistencia y especialmente al presidente de la Diputación por ceder el suntuoso salón de actos para la celebración de estos actos, señaló que en el breve intervalo de veinte días, el Instituto Nacional de Previsión aparece de nuevo en la palestra pública.

Interpretando fielmente la labor social que tiene encomendado nuestro Ministerio, que tan certeramente dirige el excelentísimo señor don José Antonio Gilón, la Delegación de Trabajo, en la misma forma que el pasado año, ha puesto todos los medios posibles, para que la alegría de esta fiesta alcance, no solamente a las dos familias a quienes anualmente se conceden estos premios a la natalidad, sino también al mayor número de ellas, aminando de esta forma los problemas que tienen planteados en sus humildes hogares y aportando con ello una mínima colaboración a la indiscutible preocupación que siente por su provincia el ilustrísimo señor don Carlos Pinilla, de la que tantas pruebas está dando constantemente y que nunca agradecerán bastante los zamoranos. Es indispensable acudir en auxilio del padre de familia, que ve aumentarse, con el número de sus hijos, el de sus necesidades y justo es que el Estado tenga en cuenta el sacrificio que representa el nacimiento, crianza y educación de unos hijos que han de servir de engrandecimiento y prosperidad de la Patria. La importancia de esta ayuda tiene los más remotos precedentes. La antigua Roma estableció una protección en favor de los padres de Familia Numerosa, disminuyendo la capacidad económica de los solteros y de las familias de un solo hijo. Prudhon, llamaba a la familia «craiz de la nación»; Savigny decía de ella, que era el «yo complicado» y la misma constitución de Weimar, último florón del liberalismo, estableció, que el matrimonio, como base de la vida familiar, de la conservación y aumento de la nación estaría bajo la protección del Estado. Uno de los problemas más importantes y de mayor gravedad que se han planteado a los Estados, especialmente a partir del principio del siglo, es el relacionado con la creciente disminución de la natalidad, problema que de prolongarse, puede incluso ocasionar el hundimiento y desaparición de las naciones. Muchas y complejas son las causas que han originado esta situación, pero innegablemente su origen primordial hay que buscarlo en un relajamiento de la moralidad debido a un proceso de materialización de la vida. El socialismo hizo saltar en años la obra de los siglos: la granja, la casa, la comunidad familiar, el gremio, convirtiéndolos a sus miembros en piezas de otras entidades económicas; el matrimonio en contrato y a la institución salida directamente de las manos de Dios, raíz y fundamento de otra posible institución, en situación subjetiva, negando su origen. Por lo que se refiere a la masa trabajadora, la política de salarios basada en la clásica concepción liberal, según la cual el trabajo es una mercancía y la retribución, proporcional al trabajo realizado, solo puede conducir a la condena, al celibato o a la miseria, ya que el jornal tipo puede ser suficiente para el trabajador soltero o en el mejor de los sistemas, para el casado a base de un máximo de un hijo. José Antonio decía que el hombre en el Estado solo habría de tener significación a través de la Familia, del Municipio y del Sindicato. Este como unidad funcional o activa; aquel como unidad estática o política y la primera como unidad biológica. Si tal es la concepción orgánica del actual Estado, lógica resulta su pre-ocupación por el fundamental elemento que lo constituye, recogida en el Fuero del Trabajo, al considerar a la familia, como «célula primaria natural y fundamental de la sociedad y al mismo tiempo como institución moral dotada de derecho inalienable y superior a toda Ley positiva». Reconoce el Estado de una parte, el mérito de la contribución que la familia numerosa representa y se hace cargo también del sacrificio que constituye. La aportación de la familia numerosa es, en el orden político, un sólido diámetro que aumenta la potencia del Estado y en el orden económico, un centro de energía de donde surge un incremento de la riqueza nacional. Ante el problema que la familia numerosa representa, crea una especial tutela dedicada a ella. Esta tutela es algo más que una recompensa, que una mención honorífica: es un desvelo constante del Estado, cumpliendo un imperativo cristiano, un deber de esa justicia social en la que nosotros, españoles, bajo el mando del Caudillo, nos anticipamos a la sublevación de una época. La posición adoptada por el Estado de Franco, siguiendo la doctrina de la Iglesia Católica a través principalmente de la Encíclica «Rerum Novarum» y

HABLA EL DELEGADO DE TRABAJO En primer lugar quiero expresar mi más sincero agradecimiento al excelentísimo y reverendísimo señor obispo y demás dignas autoridades, jerarquías y asistentes en general, que nos honran con su presencia en estos actos y en particular al excelentísimo señor gobernador civil, que por razones propias de su cargo no le ha sido posible acompañarnos, a los señores alcalde del excelentísimo Ayuntamiento y delegado provincial de Sindicatos, por su ayuda económica en favor de las familias numerosas más necesitadas, y doblemente al señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, que además de contribuir con su aportación pecuniaria, ha tenido la amabilidad de cedernos este magnífico salón para celebrar con mayor esplendor esta fiesta. Este acto tiene una doble significación, por su trascendencia social y por

Guía religiosa

MARZO 20 Jueves

SANTORAL: Nicetas, Wulfrano, Cutberto, obispos; Ambrosio, Arquipo, ofs.; Pablo, Cirilo, Eugenio, José, Alejandra, Claudia, Juliana, Fotina, Víctor, Anatolio, Parasceves, Ciríaca, Eufrosia, Eufemia, mra. CULTOS San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las siete. Santa Marta de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las ocho y media. Santa Lucía.—Misa a las nueve. Santiago del Burgo.—Misa a las diez. San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las siete. San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Lourdes: Misa a las ocho y media, Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto. Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media. Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho. Santa Clara.—Misa a las ocho y media. Santo Rosario a las seis y media. Tránsito.—Misa a las ocho. San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las siete y media. Marinas.—Misa a las ocho. San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días. Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve. Santo Rosario a las siete y media. Cabañales.—Misa a las nueve. Santo Rosario a las ocho y media. Josefina.—Misa a las ocho. San Andrés.—Misa a las nueve. Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media. Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media. Viernes 21 de marzo La Preciosísima Sangre de N. S. J. C. SANTORAL: Benito, Lupicinio, abs.; Serapión, Birilo, obs.; Filemon, Domingo, mártires, Bto. Alfonso de Rojas. CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS VENDESE camioneta tonelada, perfecto estado. Teléfono 1627. HUEVOS 15 pesetas docena en Casa Ferrero: Avenida Feria 1, Sótano Mercado y antiguo fiato San Torcuato, Teléfono 1460. 291. VENDO casa, Plaza Milicias 25, cuatro viviendas, corral fachadas tres calles, título inscrito. Informarán misma finca bajo derecha. 349. SE VENDE llave en mano finca propia industria varios y amplios locales, dos viviendas, josa, corral, agua abundante, cercanía estación. Razón viuda Carrascal, Librería. 352. SE VENDE una máquina noria del número 5 de Alaejos, seminueva. Para tratar con Felipe Jambrina en Villaralbo. 359. VENDO 12 fanegas de tierra y 2.000 cepas en Fresno de la Ribera. Eugenio González Cazarzo. 361.

TRASPASOS TRASPASO Droguería Perfumería, en Zamora. Calvo Sotelo 19, (informarán en la misma). 319. SE TRASPASA industria acreditada con locales para poderla ampliar o poner otra nueva. Urge traspaso. Razón hotel Cuatro Naciones. 362.

VARIOS RESTORAN ESPAÑA cocina selecta amplia carta, hermosos salones, se sirven bodas, banquetes y reuniones, precios económicos. Ramón Alvarez 3, Teléfono 1731, Zamora. 254. ALQUILARIA cochera para dos a tres coches. Teléfono, 1978. 354.

COMPRAS COMPRAMOS tornos, sierras de cintas, acepilladoras, tupis y reguesadoras. Comenor apartado 303, Bilbao. 365.

Noticias y avisos

FARMACIAS DE GUARDIA Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes: Farmacia Florez y don Luis Finilla. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS En el sorteo correspondiente al día 19 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 182 y con 2,50 los terminados en 82.

MELLYN DOUGLAS es un "Ninotchko" en la más sensacional de las películas

CAPRICHIOS DE MADAME

LORETTA YOUNG Estreno gigante HOY TEATRO PRINCIPAL

Abogado César Vecilla de las Heras ABOGADO Avenida de Victor Gallego, 23, 2.º, I. (Carretera de la Estación) 300

GRANJA AVICOLA «LA PAVONA» DIPLOMADA Vende huevos para incubar, de LEGHORN BLANCA y CASTELLANA NEGRA dispone de dos berrones, de raza LA GRANJA 3n

EL SEÑOR DON ANTONIO ESCUDERO ORTIZ (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA) Ha fallecido en el día de ayer, en esta ciudad, a los 56 años de edad Después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S. = R. I. P. = Su apenada esposa, doña Josefa Roldán Sevillano; hermanos, don José, doña Felicidad, don Anselmo y doña Antonia; hermanos políticos; padres políticos, don Fernando Roldán y doña Manuela Sevillano; sobrinos, primos y demás familia. Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la Vigilia que tendrá lugar HOY a las DIEZ de la mañana en la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, (Pantoja) y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos favores de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos. Zamora, 20 de marzo de 1947 No se reparten esquelas Casa mortuoria: Carretera de la Estación, 25. (La Montañesa). El ilustrísimo señor obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada 367-7

Toda investigación sobre la situación política húngara rechazada por los soviets

Solo serviría para ayudar a los miembros del partido de pequeños terratenientes, acusados de conspiración

PROBLEMAS AGRARIOS

Las declaraciones del ministro de Agricultura, publicadas en "El Acacazar", referentes a los problemas agrarios, no solamente marcan la trayectoria de una política claramente definida y rectamente orientada, sino que nos dan la medida de los resultados obtenidos en orden a su aplicación y en aspectos esenciales de dichos problemas, tales como la transformación de secanos en regadíos, "máxima ambición de estas horas", así como lo relativo a colonización, no a la manera que esta fue entendida y practicada por la República, que se concretó al mero asentamiento de colonos, sino convirtiendo a estos en auténticos propietarios, condición que han adquirido ya 16.289 de ellos. La labor que en este particular viene desarrollando el Instituto Nacional de Colonización alcanza muchos de los objetivos que en el campo económico-social se le han señalado, siendo la parcelación, cuya importancia bajo el punto de vista social es manifiesta—solamente una de las facetas de la obra que, sin precipitaciones, pero de forma constante realiza el Instituto, como lo evidencia el hecho de ser ya muchas las familias que gracias a esa acción tan perseverante como positiva, han resuelto ya su situación. A este respecto bueno será recoger algunas cifras expresivas de la eficacia de tan interesante labor, las cuales nos dicen que por la aplicación del decreto sobre parcelación, van adquiridas por el Instituto 175 fincas, con 126.991 hectáreas de terreno, sobre las que trabajan y de las que viven 16.269 colonos con sus familias, lo que representa un total de 81.345 personas, en cifras aproximadas. 126.991 hectáreas sin lesionar los intereses de nadie y para entregarlas a colonos, contra 53.459 repartidas por la República en régimen provisional y mediante la aplicación de un sistema de violencias que aún permanecen vivas en el recuerdo de los españoles, "alegre reparto de tierras que, unido a la persecución de la Iglesia, constituyó el programa básico de una época siniestra".

En cuanto a la Reforma Agraria, el ministro ha declarado que ella ha de ser consecuencia natural "de una serie heterogénea y compleja de medidas técnicas, económicas y sociales que se traduzcan en el incremento de nuestra producción, pero no solo en el orden agrícola, sino también en el industrial y en el comercial". Es de destacar el considerable impulso que en el momento actual, el Estado español ha dado al Instituto de Colonización con la aprobación de la ley de explotación forzosa por razones de utilidad social y con la no menos importante de colonización de interés local, si bien la obra de más porvenir del Instituto se cifra en la conversión de grandes zonas de secano en regadío.

Toda esta inmensa labor responde a las consignas del Caudillo, a quien tanto preocupan los problemas agrarios y cuyos afanes se encajan a la realización de cuantas obras repesentan un marcado interés nacional. "Jamás—ha dicho el ministro de Agricultura—se olvida de nada trascendente y su noble inquietud no permite que nada útil quede en proyecto". De este modo, var llegando al agro español los beneficios de una política tenaz e incesante, en todos los órdenes, el nivel de vida de sus gentes.

Madrid celebró con solemnidad la festividad de San José

En los templos y en la calle se hizo la colecta ordenada por el prelado en el «Día del Seminario»

MADRID, 19.—La festividad de San José se ha celebrado en Madrid con la solemnidad de costumbre. En la catedral y otros templos hubo misas cantadas a las que asistieron muchos fieles. En el primero de dichos templos ofició el prelado. Por la tarde en la Catedral hubo una solemne función eucarística en que también ofició el obispo. Durante toda la mañana se distribuyeron en todos los templos infinidad de comuniones.

También se celebró hoy el «Día del Seminario» ordenado por el prelado de la Diócesis para ayuda y fomento de las vocaciones eclesiásticas. En todos los templos de Madrid se hicieron colectas a las que contribuyeron generosamente los fieles. Por la calle se hizo también una postulación con dicho fin, lográndose una importante recaudación. El tiempo que ha mejorado luciendo el sol, ha realizado la solemnidad del día.—Logos.

El Cuerpo de Ingenieros Industriales celebró la fiesta de su Santo Patrono

MADRID, 19.—Con motivo de la festividad del día, el Cuerpo de Ingenieros Industriales festejó con una solemne función religiosa a su Santo Patrono en la iglesia de las Calzadas. Ofició en la misa el Padre Ramón Jara. En la presidencia del acto figuraban el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferrero; el presidente de la Hermandad de Ingenieros Industriales, señor Mataix; el director general de la RENFE, señor Rivero de Aguilar, y el de la Escuela de Ingenieros Industriales, señor Martínez Roca. El templo estuvo lleno de fieles. Después de la ceremonia en el local de la Asociación de Ingenieros se celebró una fiesta.—Logos.

En 3.ª página, la festividad del día en Zamora



Imperio
Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

TOGLIATTI, PARRI Y LONGO, ORDENARON EL ASESINATO DE MUSSOLINI

En su denuncia, Ambrosini pide se investigue el paradero del tesoro que llevaba el Buce al ser ejecutado

ROMA, 19.—Gualterio Audisio, alias el «coronel Valerio», fue quien llevó a cabo el asesinato de Benito Mussolini, por orden del secretario general del partido comunista italiano, Togliatti, según la denuncia presentada ante un tribunal de Roma por Vittorio Ambrosini, abogado que estuvo en la cárcel tres veces por sus actividades antifascistas. Ambrosini hace constar en su denuncia oficial, presentada ante el Tribunal de Apelación de Roma, que el secretario general del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti; el vicesecretario del mismo, Longo, y el ex-primer ministro Parri, fueron los que ordenaron en abril de 1945 a los guerrilleros italianos que asesinaran a Benito Mussolini. El encargado de cumplir dicha orden fue el citado «coronel Valerio». El abogado pidió al tribunal que juzgue a los cuatro para «rehabilitar a Italia ante los ojos del mundo de la acusación que pesa sobre ella por el brutal asesinato de Mussolini, cerca de Dongo». También pidió al tribunal que averigüe el lugar donde se encuentra el tesoro de que era portador Mussolini al ser asesinado. Parri y Longo fueron jefes de los guerrilleros y el «coronel Valerio» mandaba la 52 brigada comunista, que realizó la ejecución.—Efe.

Es juzgado en Trieste la asesino del general Winton

TRIESTE, 19.—María Pasquini, que asesinó al general británico De Winton, declaró hoy que creía en el fascismo, por considerar que ese régimen representaba la salvación de

Italia. Hizo un encendido panegírico del fascismo y de Mussolini, y manifestó que se había adherido al partido en 1933. El atentado de Pola lo realizó para atraer la atención mundial sobre la trágica suerte de Venecia Julia. Añadió que no tenía el propósito de explicar lo que entendía por justo y por injusto, porque se encuentra ante un tribunal extranjero. Criticó luego acerbamente los «objetivos materialistas de la política angloamericana» en el problema de Venecia Julia y terminó diciendo que Trieste es italiano y que no se logrará que prospere su internacionalización.—Efe.

Fuerzas de Nankin ocupan la capital comunista del Yenan

Los soldados de Chan-Kai-Chek entraron en la ciudad a las diez de la mañana

NANKIN, 19.—Las tropas gubernamentales chinas han entrado en la capital comunista de Yenan, según se anuncia oficialmente.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL DE NANKIN CONFIRMAN DO LA CONQUISTA

NANKIN, 19.—El Ministerio de Información chino, confirma en un comunicado especial la entrada de las tropas gubernamentales en la capital comunista de la provincia de Yenan. Las fuerzas de Chang-Khai-Chek entraron en la ciudad a las diez de la mañana hora local.—Efe.



Washington se niega a enviar trigo a Yugoslavia

Y anula la salida de tres buques con patatas destinadas a los yugoeslavos

El embajador de la Argentina visitó la estación ferroviaria frigorífica madrileña

Donde se almacenan las expediciones de carne congelada que llegan de la República del Plata

MADRID, 19.—Esta mediodía el embajador de la República Argentina, don Pedro Radó, acompañado del secretario de Embajada, señor Cattaneo; del consejero comercial, señor Molina, y del agregado civil señor De la Hoz, ha realizado una visita a la estación ferroviaria frigorífica instalada en la calle de Toledo, donde se conserva la partida de carne congelada recientemente llegada de la República Argentina.

Recibieron al embajador el gobernador civil de Madrid, el delegado de Abastecimientos y alto personal de la estación frigorífica. El doctor Radó visitó detenidamente las cámaras frigoríficas donde se encuentran seiscientos toneladas de carne congelada que ocupa una quinta parte de dicha estación frigorífica. La carne se encuentra en perfecto estado para abastecer a la población durante bastante tiempo. Constantemente se seguirán recibiendo nuevos envíos de carne que se irán almacenando y repartiendo a la población.

Estancia en Toledo del agrgado obrero de la Embajada Argentina

TOLEDO, 19.—El agregado obrero de la Embajada argentina, don Ramón Vera, ha pronunciado un discurso ante los obreros de Acción Católica reusados en el Seminario con motivo de la festividad de San José, destacando la fraternidad hispano-argentina. Posteriormente distribuyó los premios provinciales de natalidad en el Gobierno Civil. En el Ayuntamiento el alcalde de la ciudad le dió la bienvenida.—Logos.

LONDRES, 19.—El encargado de Negocios norteamericano en Belgrado, John Cabot, ha visitado al ministro de adjunto de Asuntos Exteriores de Yugoslavia, general Velebit, para informarle, al parecer, de la decisión del Gobierno de Washington de rechazar las peticiones formuladas por el referido país y por la UNRRA de 100.000 toneladas de trigo destinadas a combatir el hambre hasta la próxima cosecha, según comunicó desde Belgrado la agencia "Réuter", añadiéndose que las razones con que Norteamérica justifica su negativa son:

Primero: Que ya se ha dispuesto el trigo existente. Segundo: Que el Gobierno de los Estados Unidos no se halla totalmente convencido de que en marzo o abril vaya a producirse verdadera hambre en Yugoslavia. La anterior decisión, se hace resaltar, no prejuzga lo que haya de haberse en el mes de mayo, pero al mismo tiempo se destaca que para entonces habrá terminado las actividades de la UNRRA. Por otra parte se afirma que el Gobierno de los Estados Unidos ha anulado la salida para Yugoslavia de los tres barcos de patatas recientemente comprados por la UNRRA en Norteamérica y que los dos buques en cuestión con un total de 17.000 toneladas de dicho tubérculo, serán encaminadas a Alemania. Efe.

Un año más de vigencia de los controles de guerra sobre exportaciones

WASHINGTON, 19.—El presidente Truman ha dirigido al Congreso un mensaje pidiéndole que prorogue por un año la vigencia de los controles de guerra sobre las exportaciones. Es esencial—dice Truman—prorrogar la medida con bastante anticipación a su expiración, el treinta de junio, pues de lo contrario se verían perjudicados el tráfico comercial y el planteamiento y ejecución de los programas norteamericanos relativos a alimentación y otros puntos.—Efe.

TRUMAN CAMINO DE WASHINGTON

Salió de Cayo Hueso a las ocho de la noche de ayer

CAYO SUESO (Florida), 19.—A las ocho de la noche (hora local) el presidente Truman emprenderá su viaje de regreso a Washington en avión. En los ocho días de descanso que ha disfrutado, el presidente ha practicado la natación y ha pasado muchas horas pescando.—Efe.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

Nuestros años decisivos

Por Ismael HERRAIZ

Largos años de honda y desoladora inquietud han temblado con opaca resonancia en la tumba del general Primo de Rivera. También este Primo de Rivera entregó su vida a una inquietud española que, dramáticamente siguió prolongándose más allá de sus postmaterias. Ahora que desde un cementerio de la linde madrileña camina hacia la América y ancha tierra de Jerez; ahora que su tránsito sobre el campo de España coincide con el primero y tibio aliento de la recién nacida primavera, su biografía resucita sobre la actualidad española un asombroso ejemplar de bizarras virtudes. Den los poetas al fúnebre cortejo el honor iluminado de sus versos; desentéñese la antigua memoria de los sucesos y oligamos de quiter es por entonces estuvieron frente a frente con la responsabilidad de España la razón de la vida, la historia y la muerte del general Primo de Rivera. Todo será válido para este duelo que la nación quisiera resucitar en el corazón de la muchedumbre española a prueba desde entonces de tantas vicisitudes y agonías.

Se piensa algunas veces que entre la serie de mandatos que el Fundador de la Falange quiso entregarse y entregarnos, muy pocos tienen una particularidad tan definida y eficaz como el de constituirnos en «aguafiestas» de muchos escenarios y escenas españolas. Y, precisamente, ahora que la Falange formará en línea emocionada a lo largo de esta conmovedora explotación española, convendría situar nuevamente en su lugar y tiempo los sucesos que hoy invocan muchos memorias más o menos sinceras. Para ciertos personajes, entregados eternamente al juego de la política, como cabría y conviene, bastaría un aire encharcado y melifluido para que se diera por liquidado el estilo y la lección de este enterro. Es precisamente, y con el debido respeto que exige la ocasión, cuando la Falange pretenderá también decir su palabra.

Para un falangista la obra de la Dictadura, como tal proyección política y administrativa, en la historia contemporánea de España, no ha podido tener mejor crítico. Hijo del dictador y más tarde primer capitán de la Falange, José Antonio no dudó—con una dureza que seguramente agriaba su misma y exigente elegancia mental—las críticas a la obra del Dictador. No es, pues, a estas alturas sobre el tiempo cuando a un falangista le correspondiera el escueto examen de una ya lejana tarea de gobierno. Si, por otra parte, nos entretuviéramos puerilmente en esta surete de consideraciones caeríamos en un cercano enemigo. Basta saber que quienes entonces inventaron la historia de los «siete años indignos» se encuentran ahora dispuestos desde las cumbres de su cinismo a cantar aquellos «siete años bienaventurados». Felizmente sumida nuestra generación por aquellos tiempos en una despreocupada adolescencia, sólo acertamos a recordar que la caída del dictador, coincide bruscamente con un inmenso peligro nacional que nos clava ya por más de dos lustros a la muerte collejera, primero, y más tarde y ya vitalmente azizada la rebeldía española a la muerte en las trincheras. Buceamos, pues en los recuerdos y sin graves dimensiones para llamar «indignos» «bienaventurados» a los años de la Dictadura podemos afirmar que para nuestra generación constituyeron de una manera inequívoca los años decisivos.

Sin casi proponérmolos, pues, hemos venido a dar de bruceos con un planteamiento de la historia en la cual algo clama, desde nosotros mismos y desde el fondo de miles y miles de muertos por España, una exigente y durísima responsabilidad. ¿Qué razón hoy para que la muerte del Dic-

tador coincida de una manera milimétrica con la angustia española? ¿Quiénes fueron responsables de aquel saito en el vacío que dejó al garete todo el destino de España y que reclamara a su juventud una contribución tan horrenda para el rescate? Decir que al general Primo de Rivera le derribó un sentimiento undnime de rebeldía popular resulta tan necio que casi huelgan todas las demostraciones. Aún recordamos el inmenso dolor madrileño el día en que los restos del general llegaron a la capital de España. Fue como un inmenso sollozo que después, años tras años, se prolongaba al borde de su tumba.

Primo de Rivera—el «dictador liberal» como él mismo gustaba llamarse según Jacques Belville—cayó bruta-mente traicionado por los mismos a quienes acudió a salvar. La Dictadura, quírase o no, fue en la historia de España el último intento. (El más heroico y noble intento por parte de su protagonista), para defender un conservadurismo español del más viejo estilo, unas instituciones carcomidas en su propia esencia tradicional y un paisaje social y económico insostenible. Es indudable que el Dictador y gran parte de sus colaboradores intuyeron ya entonces con una inteligencia casi milagrosa la necesidad de modificar todo el aparato sistema político español incapaz por su propio e inestable equilibrio de resistir la algarada de unas elecciones municipales. Entonces, muchos espíritus «selectos» consideraron oportuno sabotear aquellas intenciones—muy precarias y débiles, es cierto—que se llamaron Somatenes Nacionales, Unión Patriótica y Asamblea Legislativa, pero hoy, el tiempo y sus expertencias demuestran que todos aquellos inconsistentes pero sagaces proyectos hubieran podido dar al carro institucional alguna flexibilidad y ligereza más a tono con el gran problema universal que se instituía en todos los puntos cardinales.

Mejor que nuestra modesta opinión apoya esta verdad el juicio de un monárquico tan agudo y documentado como el citado Belville: «Primo de Rivera fue víctima de una revolución de Palacio. La aristocracia le asedió los últimos golpes. Los grandes, los amigos del rey y la Corte pidieron su despido, sin ver más que sus defectos y olvidando demasiado deprecia al hombre que les había salvado la vida. Habría podido nacer un nuevo orden español si hubieran colaborado la corona y la dictadura. Alfonso XIII nunca había estado de corazón al lado del general. Lo abandonó para volver al antiguo parlamentarismo español, a aquel sistema «rotativo» que era tan cómodo pero tan artificial que resultó imposible restaurar. Alfonso XIII, un año después de la caída de Primo de Rivera, se encontró solo y desarmado ante la revolución triunfante».

Son estas juiciosas palabras tan altamente aleccionadoras que hoy pueden servirnos claramente para esa silenciosa pero permanente exigencia de responsabilidades que nos tra generación tiene que mantener frente al destino de España. Recapacitad, sobre quienes formaban la gusanera que consumió a la Dictadura primero, y al trono más tarde y, si viven, miradlos actuar. Afortunadamente los tiempos de la Dictadura pasaron a la historia. No nos han dejado más que estos gloriosos y queridos despojos de su protagonista, en cuya estela la Falange eleva su mejor emoción y su más fervorosa plegaria. Al lado de Franco que hizo posible esta reivindicación española que frena en seco los intentos de los traidores de entonces y de siempre.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).